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Σ Χ Ο Λ Ι ΟΜπούμερανγκ η απογραφή 
¿mmá

Του Γιώργου 
α  ^  ζκαρβελάκη

Ο νέος προϋπολογισμός απο- 
όεικνύεται από τους πλέον 

περιπετειώδεις, καθώς έχει 
ήδη... επιοτραφεί στη χώρα μας 
δύο φορές από την Ευρωπαϊκή 
Ενωση. Αφορμή αποτελούν οι 
τιτλοποιήσεις που επιχειρεί να 
περάοει η κυβέρνηση, εισάγο- 
ντας από το «παράθυρο» τις με
θόδους δημιουργικής λογιστικής 
που η ίδια κατήγγειλε και υποτί
θεται ότι έδιωξε από την «πόρ
τα», μέσω της δημοσιονομικής 
απογραφής. Η αληθινή αιτία 
όμως της σκληρής στάσης των 
Ευρωπαίων εταίρων βρίσκεται 
στην απώλεια της αξιοπιστίας 
της χώρας μας, ιδιαίτερα έναντι 
του τεχνοκρατικού μηχανισμού 
της Κομισιόν, που εκτός των άλ
λων ουδέποτε χώνεψε και το δι
κό του «άδειασμα» από τη νέα 
ελληνική κυβέρνηση. Εάν βρι
σκόμαστε αυτήν τη στιγμή σε τό
σο δεινή θέση στην οικονομία, 
υπό τη διαρκή επιτήρηση της 
Ε.Ε. και με αχρηστευμένα όλα 
τα κρυφά δημοσιονομικά «όπλα» 
που χρησιμοποιόύν και οι άλλες 
ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, αυτό 
οφείλεται στην πλήρη άγνοια εκ 
μέρους της ΝΔ του τρόπου λει
τουργίας της Ευρωπαϊκής Ενω
σης. Αυτή είναι που, σε συνδυα
σμό με τον μικροκομματισμό της 
ΝΔ, έχει οδηγήσει στις περιπέ
τειες που πληρώνει σήμερα ο 
Ελληνας πολίτης, ο οποίος Βιώ- 
νει, εξαιτίας της απογραφής, μία 
συνεχιζόμενη λιτότητα, αντίθε
τη προς τις προεκλογικές υπο
σχέσεις του κυΒερνώντος κόμ
ματος.

• Κλίμα ηττοπάθειας στη Ν Δ  από τις δημοσκοπήσεις

Βλέποντας και κάνοντας», με πρωτοβουλίες που υπαγορεύονται πλέον υπό την πίεοη του χρόνου και των αποκαρδιωτικών μηνυμάτων που αντικατοπτρίζονται στις δημοσκοπήσεις, πορεύεται ο πρωθυπουργός στον ορίζοντα των εκλογών. Η αυτοπεποίθηση των επιτελών της ΝΔ για πολιτική ηγεμονία σε βάθος 8ετίας μετατράπηκε, πριν καν συμπληρωθούν δύο χρόνια από την ανάληψη της εξουσίας, σε ηττοπαθή προσπάθεια για τη συγκράτηση της σαρω- τικής φθοράς και εξάντληση της κυβερνητικής θητείας. Πίσω από το ψυχρό γέλιο με το οποίο επιχειρούν να κρύψουν τη νευρική αμηχανία και την κατήφειά τους, προβάλλει το καταλυτικό συμπέρασμα της αντιστροφής των όρων του πολτςικού παιχνιδιού: Οι επόμενες πολιτικές κινήσεις δεν είναι προσαρμοσμένες στη στρατηγική εξάντλησης της τετραετίας, αλλά ο χρόνος προσφυγής στις κάλπες θα εξαρτηθεί από την αποτελεσμα- τικότητα ή μη των κομβικών βημάτων που αποφασί-

στηκαν υπό τη συγκυριακή πολιτική φόρτιση. Κοντολογίς, ο Κ. Καραμαν
λής έχει απωλέσει το πλεονέκτημα της εκ προοιμίου επιλογής της περιόδου διεξαγωγής των εκλογών. Για αυτό, στο Μέγαρο Μα- ξίμου επεξεργάζονται 4 πιθανά σενάρια, που περικλείουν όλες τις εκδοχές: ακόμη και αυτής που προβλέπει ότι δεν θα αποδώσουν τα προσδοκώμενα ο επικείμενος ανασχηματισμός, η προώθηση των διαρθρωτικών «μεταρρυθ
μίσεων» που συνεπάγονται το μικρότερο πολιτικό κόστος και επικοινωνιακή ενίσχυση της «κοινωνικής» εικόνας της κυβέρνησης. Ο πρωθυπουργός αναζητά μια συγκυριακή ανάπαυλα, που δεν θα φορτίζεται από τις υποδείξεις της «τηλεοπτικής Δημοκρατίας» για να ανακοινώσει την αναμόρφωση του Υπουργικού Συμβουλίου. Εξ ου και ο αντιπερισπασμός που επιχείρησε από το Τόκιο. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση Ιάπωνα δημοσιογράφου, αποκρίθηκε ότι η συχνή αλλαγή υπουργών είναι αντιπαραγωγική. ΣΕΛΙΔΑ 3

Σ Η Μ Ε Ρ Α

ΑΓΟΡΑ

Βιολογικά
προϊόντα-

«μαϊμουδες»
• Κάποιοι επιτήδειοι 

εκμεταλλεύονται την απουσία 
των ελεγκτικών μηχανισμών 
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Ε.Ε.-ΤΟΥΡΚΙΑ 
Η πολυγαμία 

ένα ακόμη 
«αγκάθι»

• Η  δυτική κοινωνία 
αδυνατεί να αποδεχθεί 
το έθιμο της Ανατολίας

ΣΕΛΙΔΕΣ 4, 8

Σ Ε  « Α Ν Α Μ Μ Ε Ν Α  Κ Α Ρ Β Ο Υ Ν Α »  Η Η Γ Ε Σ Ι Α  Τ Η Σ  Γ Α Λ Λ Ι Α ΣΣιγοκαίει η φωτιά της εξέγερσηςΠώς θα τελειώσουν οι ταραχές στη Γαλλία; Αυτό που είχε αποφευχθεί μέχρι σήμερα, δηλαδή η μετάδοση της βίας οε όλη τη χώρα, φαίνεται να αποτελεί πλέον μια θλιβερή πραγματικότητα. Η αστική βία δεν έχει απλώς αυξηθεί τον τελευταίο καιρό, σε οχέοη με τα επεισόδια που σημειώνονται σποραδικά τις δύο τελευταίες δεκαετίες σε διάφορα προάστια. Εχει αλλάξει χαρακτήρα.Οπως γράφουν στη «Λιμπερασιόν» η υπεύθυνη ασφαλείας του Σοσιαλιστικού Κόμματος Ντελφίν Μπατό και ο εκπρόσωπος του κόμματος Ζιλιέν Ντρε, αυτό που παρακολουθούμε είναι ένα νέο είδος αντάρτικου πόλης που κινείται με εξαιρετική ταχύτητα.Οι πρωταγωνιστές του καίνε, σπάνε, καταστρέφουν, αποφεύγουν την άμεση επαφή με τις δυνάμεις της τάξης, μετακινούνται γρήγορα, γνωρίζουν δηλαδή όλα τα σύγχρονα μέσα επικοινωνίας. Μπορεί η σημερινή κυβέρνηση να μην είναι υπεύθυνη για όλα τα δεινά, είναι όμως ένοχη για πολλά. Η ηγεσία της γαλλικής κεντροδεξιάς, ενόψει και των προεδρικών εκλογών, αλληλοϋπονομεύεται και εμφανίζεται ευάλωτη. ΣΕΛΙΔΑ 9



ζτις ώρες της κρίσης και οι «λοχαγοί» βγαίνουν στην αναφορά

ΦιλοφρονήσειςΑν δεν γνωρίζαμε την πολιτισμική ευρύτητά του, θα νομίζαμε ότι υπέοτη ιδεολογική, πολιτική «μετεξέλιξη». Ο  λόγος για τον εκδότη του ομώνυμου πολιτικού περιοδικού της ΝΔ I. Χατζή, ο οποίος οτο τεύχος Σεπτεμβρίου- Οκτωβρίου εξαιρεί τις ηγετικές ικανότητες της γ.γ. του ΚΚΕ Αλ. Παπαρήγα. Σε σχόλιό του, υπό τον τίτλο «Το καλό να λέγεται», δεν διστάζει να της αναγνωρίσει ότι, αν και παρέλαβε το κόμμα από μια προσωπικότητα του μεγέθους και του πολιτικού αναστήματος ενός Χαρ. Φλωράκη, «τα έβγαλε πέρα παλικαρίσια και κράτησε τις δυνάμεις του ΚΚΕ συμπαγείς και ακέραιες». Οπως προσθέτει, αυτό το πολιτικό στοίχημα το κέρδισε «με την ανθεκτικότητα και την πολιτική αλήθεια της»! Αφορμή για την παράθεση της συγκεκριμένης εκτίμησης αποτέλεσε η πρόσφατη επισήμανση της Αλ. ΕΙαπαρήγα ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δρομολόγησε την εθνική στάση στο θέμα της έναρξης των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Αραγε πώς θα ερμηνεύσουν τις φιλοφρονήσεις αυτές στον Περισσό, ενόψει των δημοτικών εκλογών;
Παθογένεια

Πάντως, όλη αυτή η ιστορία με το Βιβλίο του Κ. Σημίτη ανέ- δειξε και μια άλλη παθογένεια του ΠΑΣΟΚ, η οποία κυριαρχεί εδώ και χρόνια: Πολλά στελέχη του κόμματος, πρώτα περιμένουν να δουν την αντίδραση του προέδρου του κόμματος και μετά σπεύδουν να εμφανιστούν βασιλικότεροι του βασιλέως. Και εξηγούμαστε: Μέχρι να κάνει τη δήλωση ο Γ. Παπαν- δρέου, με την οποία «άδειαζε» ουσιαστικά τον κ. Σημίτη, τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που εξέφραζαν τη δυσφορία τους για το βιβλίο, ήταν μετρημένα στα δάχτυλα του ενός χεριού. Μόλις έκανε τη δήλωση ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, δεν προλάβαινε κανείς να μαζεύει δηλώσεις από ραδιόφωνα και τηλεοράσεις...
ΓκάλοπΠάντως σιγά -  σιγά αρχίζουν και αναδεικνύονται οι πράγματι-Η ΝΙΚΗ
Ιδιοκτησία:

MEDIA WORLD επε

Εκδότης:
Μαρία Λουδάρου

Δ/von Σύνταξης:
Βασίλης Νικολόπουλος

Αρχισυνταξία:
Ακης Λουδάρος

Υπευθ. Διαφήμισης:
Πένυ ΣταματιάδηΒουκουρεστίου 19, Τ.Κ. 106 71 Αθήνα Τηλ. Κέντρο: 210.36.17.533 FAX: 210.33.92.224

Σύνταξη:Βαλαωρίτου 17, Τ.Κ. 10671 Αθήνα Τηλ. Κέντρο: 210.36.17.544 FAX: 210.33.92.225 e -mail: nost@otenet.gr

κές... ειδήσεις, από το βιβλίο του κ. Σημίτη και όχι κάποιες «φωτοβολίδες», οι οποίες είδαν το φως της δημοσιότητας αρχικά. Και φυσικά «φωτοβολίδα» αποτελεί αναμφισβήτητα η ιστορία με τα Ιμια. Πόσοι όμως σχολίασαν την απίστευτη παραδοχή εκ μέρους του κ. Σημίτη, ότι ουσιαστικά συμφώνησε στη διαδοχή στο ΠΑΣΟΚ με τον Γ. Πα- πανδρέου, κατά τη διάρκεια ενός αεροπορικού ταξιδιού(!); Ποιο ήταν το κριτήριο; Προφανώς, οι δημοσκοπήσεις! Μιλάμε για διαδικασίες που δεν εφαρμόζονται ούτε στα φι- λομοναρχικά κόμματα του Τρίτου Κόσμου, εκεί τουλάχιστον έχουν την ευθύτητα να ξεκαθαρίσουν από πριν τους όρους της διαδοχής. Εδώ περιμένουμε να δούμε τι θα πουν τα... γκάλοπ. Ημαρτον...
Αιχμή

Κ ανέναν λόγο δεν είχε να πάει ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλέκος Αλαβάνος στην παρουσίαση του βιβλίου του Κώστα Σημίτη, αλλά, γενικότερα, δεν είχε κανένα λόγο να πάει κανένας από την πλευρά του Συνασπισμού. Αυτά είπε το μέλος της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥΝ Π. Λαφαζάνης που βεβαίως και δικαιολόγησε την άποψή του, λέγοντας πως «ο κ. Σημίτης, δεν παρουσίασε ένα οποιοδήποτε βιβλίο. Το βιβλίο που παρουσίασε ήταν ένα βιβλίο απολογισμού και εξωραϊσμού της οκταετίας του. Η οκταετία του κ. Σημίτη άνοιξε το δρόμο στον αντικοινωνικό, νεοφι

λελεύθερο μονόδρομο. Ηταν μια κυβέρνηση οκταετίας με πρωθυπουργό τον κ. Σημίτη, η οποία άνοιξε το δρόμο σε αυτές τις πολιτικές που βλέπουμε σήμερα από την πλευρά της ΝΑ η οποία τις κλιμακώνει αυτές τις πολιτικές». Πάντως, ο Νίκος Κωνσταντόπου- λος ήταν εκεί. Σαφής αιχμή δεν είναι όσα λέει ο κ. Λαφαζάνης;
Η Ιστορία

Ρωτήθηκε ο γνωστός ηθοποιός Θύμιος Καρακατσάνης αν προ- τίθεται να διαβάσει το βιβλίο του Κώστα Σημίτη, και μάλλον φάνηκε αρνητικός σε μια τέτοια προοπτική, αφού, όπως είπε, «δεν είμαι και φανατικός να διαβάσω πράγματα που ξέρω τουλάχιστον τι μας συνέβη». Παρόλα αυτά, πάντως, «τις δικαιολογίες ενός ανθρώπου θα τις διαβάσω όταν έχω καιρό γιατί είμαι ένας πολιτικοποιημένος άνθρωπος». Ως πολιτικοποιημένος που είναι, ο Θύμιος Καρακατσάνης ρίχνει και ένα «καρφί» και μάλιστα πολύ γερό: «Πάντα έλεγα ότι η Ιστορία γράφεται από τους νικητές, τώρα καμιά φορά γράφεται και από τους ηττημένους». Η Ιστορία που γράφουν βέβαια οι ηττημένοι δεν είναι και η πραγματική, όπως ο ίδιρς ο κ. Καρακατσάνης είπε.
Διχασμός

Η εικόνα διχασμού που με αφορμή την υπόθεση του υποψη-
Μ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Ι Ε Σ

φίου δημάρχου Αθηναίων προέκυ- ψε στον ΣΥΝ μάλλον θα παραχθεί και αύριο, καθώς η πλειοψηφία και η μειοψηφία θα βρίσκονται σε διαφορετικές εκδηλώσεις. Ο ι μεν σε αυτή που οργανώνει η «Πρωτοβουλία για τη Συσπείρωση της Αριστερός», όπου συμμετέχει ο ΣΥΡΙΖΑ, με θέμα τη δημιουργία νέας δημοτικής κίνησης στην Αθήνα και οι δε στην εκδήλωση που οργανώνει η ανανεωτική πτέρυγα της Κουμουνδούρου με κεντρικό ομιλητή τον Μιχάλη Παπαγιαννάκη, ο οποίος πρόκειται να κάνει, απ’ ό,τι λένε οι πληροφορίες, μία καθαρά πολιτική ομιλία - την πρώτη μετά την περιπετειώδη συνεδρίαση της Κ.Π.Ε. που απέρριψε την υποψηφιότητά του, η οποία προτάθηκε από τη Νομαρχιακή Α ’ Αθήνας.
ΔιεθνήςΜ ετά τον ΣΥΝ που οργάνωσε στην Αθήνα το Ιο Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Αριστερού Κόμματος, σειρά έχει το ΚΚΕ το οποίο την επόμενη εβδομάδα φιλοξενεί την ετήσια διεθνή συνάντηση κομμουνιστικών και εργατικών κομμάτων. Στις εργασίες της θα πάρουν μέρος 72 πολιτικά κόμματα από 61 χώρες και μεταξύ αυτών θα εκπροσωπηθούν και τα κυβερνητικά Κ.Κ. της Κίνας, της Κούβας και του Βιετνάμ. Δεν θα μετέχουν πάντως τα περισσότερα από τα κόμματα που συμμετείχαν στο Ευρωπαϊκό Αριστερό Κόμμα, όπως το Κ.Κ. Γαλλίας, το ΚΟΔΗΣΟ Γερμανίας και η

Κομμουνιστική Επανίδρυση Ιταλίας.
0 ... δικός τουςΜε θερμά χειροκροτήματα υποδέχθηκαν στην ημερίδα για την ιδιωτική ασφάλιση οι ασφαλιστές τον γ.γ. Καταναλωτή Θανάση Σκορδά. Είναι γνωστό άλλωστε ότι ο κ. Σκορδάς διατέλεσε πρόεδρος των ασφαλιστικών συμβούλων και ήταν πωλη- τής μεγάλης ασφαλιστικής εταιρείας. Ωστόσο, όταν ο γ.γ. Καταναλωτή άρχισε να μιλά για «υπερβολικές αυξήσεις πέρα από κάθε λογική», για «αλλαγή των όρων του παιχνιδιού (στα συμβόλαια Υγείας) με νομικά τερτίπια» και για «εγκλήματα που έγιναν στον κλάδο της Υγείας τα τελευταία 15 χρόνια» ο ενθουσιασμός των ασφαλιστών για το «δικό τους παιδί» μειώθηκε κατά τι.Ευελπιστούμε ότι ο κ. Σκορδάς, και ο προϊστάμενός του κ. Παπαθανασίου θα τηρήσουν αταλάντευ- τη στάση τόσο στα έργα όσο και στα λόγια προωθώντας επιτέλους και την ανάκληση των αδειών των εταιρειών «σφραγίδων» που λυμαίνονται επί χρόνια την αγορά. Τότε θα μπει τάξη στην αγορά.
Καρικατούρα

Αστραψε και βρόντηξε» ο Δη- μήτρης Πιπεργιάς την Παρασκευή στη Βουλή για τον πρόεδρο της ΔΕΗ Γιάννη Παλαιοκρασ- σά. Αφού τον «στόλισε» για τα καλά για τον τρόπο που ασκεί διοίκηση, στέλνοντας στον εισαγγελέα όλα τα στελέχη της επιχείρησης και μπλοκάροντας κάθε αναπτυξιακή προσπάθεια, θυμήθηκε και το παρελθόν του κ. προέδρου. Δηλαδή, το 1989 όταν ήταν πρόεδρος της επιτροπής σκανδαλολογίας της ΝΔ και είχε εκδώσει το έντυπο με τα σκάνδαλα του 1 τρισ. δραχ. με το οποίο σύρθηκαν στα δικαστήρια 478 στελέχη του ΠΑΣΟ Κ  με κατηγορίες που ποτέ δεν αποδείχθηκαν και όλοι απηλλάγη- σαν, είτε με βουλεύματα είτε με δικαστικές αποφάσεις. Τον είπε «καρικατούρα του επιθεωρητή Κλουζό» αλλά και το βαρύ «επαγ- γελματία συκοφάντη και πολιτικό απατεώνα», που δεν ανακάλεσε παρά την παρέμβαση του προε- δρεύοντος.
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Κ αι η ιστοριογραφία έχει επικριθεί για την ιδεολογική χρήση ή και κατάχρηση του υλικού της και η αρχαιολογία επίσης. Εχουν επικρι- θεί δηλαδή, όπως και άλλες επιστήμες (ακόμα και οι θεωρητικά ψυχρότερες, όσες καταγίνονται με τη μελέτη και την επεξεργασία αριθμών και ποσοστών), επειδή ασκούν ιδιαίτερη βία στα στοιχεία για να τα υποχρεώσουν να συμφωνήσουν με συμπεράσματα που έχουν εξαχθεί προκαταβολικά. Συχνότατα, το ίδιο ιστορικά μαρ- τυρημένο γεγονός αξιολογείται (και κατά συνέπεια αξιοποιείται πολιτικά και ιδεολογικά) με πολλούς, σφόδρα αντιτιθέμενους-τρόπους. Και το ίδιο συχνά ένα αρχαιολογικό εύρημα διαβάζεται και μεταφράζεται έτσι όπως υπαγορεύει η «πολιτική βούληση» του ευρετή ή του ερμηνευτή του και όχι με την προ- σιδιάζουσα επιστημονική αυστηρότητα και αμερο-

ληψία. Δεν μπορώ να ξέρω πόσο ιδεολογικώς βεβαρημένη είναι η προχθεσινή διαβεβαίωση Ισραηλινών αρχαιολόγων (με την οποία δεν συμφωνούν άλλοι συνάδελφοί τους) ότι το αρχαιότερο δείγμα της εβραϊκής γραφής που ανακαλύφθηκε κατά τη διάρκεια ανασκαφών στο Τελ Ζαγίτ «αποτελεί τον πρόγονο όλων των διαδοχικών αλφαβήτων του αρχαίου κόσμου». Η αναζήτηση του «πρώτου αλφαβήτου» έχει προκα- λέσει τόσες διχογνωμίες όσες και η αναζήτηση της γλώσσας-μητέρας όλων των γλωσσών, της γλώσσας του Παραδείσου, εκείνης που μιλιόταν πριν από το «σχίσμα» της Βαβέλ. Οτι υπήρχε μια τέτοια γλώσσα είναι μια υπόθεση που γειτονεύει πολύ περισσότερο με την περιοχή των παραμυθιών (αν δεν βρίσκεται στο εσωτερικό της) παρά της επιστήμης.
* Απόσπασμα από την «Κ Α Θ Η Μ Ε Ρ ΙΝ Η »

Παραμύθια και ιστορία
Του Παντελή Μπουκάλα
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Μέχρι την Τρίτη οι καταστάσεις προσωπικούΔεν πρόκειται να δώοει παράταση το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας του υπουργείου Απασχόλησης στην προθεσμία κατάθεσης των Καταστάσεων Προσωπικού και ωρών εργασίας όλων των επιχειρήσεων, που εκπνέει την Τρίτη. Το Σ.ΕΠ.Ε. διε- μήνυσε ότι θα τηρηθεί αυστηρά η καταληκτική ημερομηνία υποβολής, η υπέρβαση της οποίας επιφέρει κυρώσεις.Βάσει του νέου νόμου 3385/2005 (ΦΕΚ 210 Α’) το πρόστιμο για κάθε παράβαση της εργατικής νομοθεσίας (και άρα και τη μη υποβολή, την εκπρόθεσμη υποβολή ή πλημμελή συμπλήρωση της κατάστασης προσωπικού) ορίσθηκε οε τουλάχιστον 1.000 ευρώ.Προκειμένου να αποφευχθεί το φαινόμενο της αυξημένης προσέλευσης των ενδιαφερομένων τις τελευταίες ημέρες της προθεσμίας, που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια και έχει ως συνέπεια την υπερφόρτωση των υπηρεσιών και τη συνακόλουθη δυσαρέσκεια του κοινού για καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να προσέλθουν άμεσα στις υπηρεσίες, προκειμένου να συνδράμουν στο έργο τους και να εξυπηρετηθούν καλύτερα.Στις Καταστάσεις Προσωπικού όλων των επιχειρήσεων υπάρχει η υποχρέωση αναγραφής του τεχνικού ασφαλείας, ενώ σε αυτές που απασχολούν πάνω από 50 εργαζόμενους και του γιατρού εργασίας και του ωραρίου παρουσίας αυτών στην επιχείρηση.Μελάνι για εκτυπωτές
Η ΗΡ ανακοίνωσε τη διάθεση της νέας σειράς ανεξάρτητων δοχείων μελανιού HP 363, η οποία είναι συμβατή με τα νέα HP Photosmart 3210 & 3310 All- in-One και τον HP Photosmart 8250. Τα μοντέλα είναι συμβατά με την τεχνολογία Scalable Printing, τη νέα τεχνολογία εκτύπωσης ψεκασμού, στην οποία βασίζεται η πρώτη πλατφόρμα εκτύπωσης με ανεξάρτητα μελάνια της HP για οικιακούς χρήστες.Τα 6 νέα ανεξάρτητα δοχεία μελανιού περιέχουν μελάνια HP Vivera που προσφέρουν υψηλή ποιότητα εκτύπωσης. Το συγκεκριμένο σύστημα εκτύπωσης αποτελείται από μια εργοστασιακά εγκατεστημένη κεφαλή εκτύπωσης και έξι ξεχωριστά δοχεία μελανιού. Το βασικό πλεονέκτημα αυτής της τεχνολογίας, είναι ότι διαθέτει κεφαλή εκτύπωσης που χρησιμοποιεί 3.900 ακροφυσία, τα οποία κατανέμουν με ακρίβεια τις σταγόνες μελανιού και εγγυώνται την ποιότητα εκτύπωσης φωτογραφιών.

Βιολογικά... κενά 
στην αγορά τροφίμων

Επιτήδειοι πουλάνε ως 
«υγιεινά» συμβατικά προϊόντα

Του Σ . Κ Α Ν Δ ΙΑ
Β ιολογικά μόνο στην... ταμπέλα είναι πολλά από τα προϊόντα που πωλούνται σήμερα στην αγορά. Εκμεταλλευόμενοι την τάση της κοινωνίας για πιο υγιή τρόπο ζωής, πολλοί επιτήδειοι πουλάνε σήμερα προϊόντα συμβατικών καλλιεργειών «βαφτίζοντάς» τα βιολογικά και μετά αποκομίζουν υψηλότατα κέρδη λόγω της διαρκώς αυξανόμενης ζήτησης.Αλλωστε, όπως είχε αναγνωρίσει και ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Ευάγγελος Μπαοιάκος στα τέλη Μαρτίου, τέσσερα στα πέντε προϊόντα που φέρουν ενδείξεις ως βιολογικά προϊόντα, είναι μη νόμιμα και, επομένως, πιθανότατα δεν είναι καν βιολογικά! Ο  κ. Μπαοιάκος επικαλέστηκε σχετική έρευνα που διε- ξήγε ο ΟΠΕΓΕΠ (Οργανισμός Πιστοποίησης Γεωργικών Προϊόντων) και από τότε τα πράγματα μάλλον δεν φαίνεται να έχουν αλλάξει ιδιαίτερα...Οσον αφορά στους ελέγχους, αποδεικνύονται μάλλον ανεπαρκείς. Ενδεικτικό είναι ότι ο ΟΠΕΓΕΠ, που έχει αρμοδιότητα επίβλεψης της βιολογικής γεωργίας, αδυνατεί να διεξάγει εντατικούς ελέγχους στην αγορά, λόγω έλλειψης προσωπικού.Σήμερα, για την πώληση των βιολογικών προϊόντων ισχύει κοινοτική οδηγία η οποία ρυθμίζει όλες τις διαδικασίες έγκρισης, πιστοποίησης, διακίνησης και πώλησης βιολογικών προϊόντων.Σημειώνεται επίσης ότι με σχετικό νόμο (ν. 3377/05) του συναρ- μόδιου υπουργείου Ανάπτυξης, για πρώτη φορά, καθιερώνεται άδεια πωλητή (επαγγελματία ή παραγωγού) Βιολογικών προϊόντων στις λαϊκές αγορές οι οποίοι θα μπορούν να πωλούν προϊόντα τους στις λαϊκές αγορές, θα βρίσκονται σε ξεχωριστό μέρος μέσα στις λαϊκές και θα έχουν διακριτούς πά

γκους από τους υπόλοιπους πωλη- τές.Σύμφωνα με το υπουργείο, μετά την υπογραφή του Προεδρικού Διατάγματος θα δίνεται πλέον η δυνατότητα στους πωλητές βιολογικών προϊόντων να πωλούν τα προϊόντα τους στους καταναλωτές απευθυνόμενοι στο ευρύτερο κοινό των λαϊκών αγορών, ενώ παράλληλα διασφαλίζεται στους καταναλωτές ο έλεγχος και η πιστοποίηση των πωλούμενων προϊόντων από τους αρμόδιους φορείς του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.Κύκλοι του ΥΠΑΝ εκτιμούν ότι, η για πρώτη φορά αναγνώριση του επαγγέλματος του παραγωγού -  πωλητή λαϊκών αγορών βιολογικών προϊόντων και η ένταξή του σε έναν ελεγχόμενο χώρο, όπως οι λαϊκές αγορές, δίνουν τη δυνατότητα στους μεν παραγωγούς να

πωλούν απ' ευθείας τα προϊόντα τους, στους δε καταναλωτές να επιλέγουν πιστοποιημένα και ελεγμένα βιολογικά προϊόντα. Στον αντίποδα, η Πανελλήνια Ενωση Καταναλωτών - ΒΙΟΖΩ έχει ζητήσει από το υπουργείο Ανάπτυξης να μην καταργηθούν οι αυτοτελείς βιολογικές αγορές. Η ΒΙΟΖΩ αντιπροτείνει να λειτουργούν λαϊκές αγορές Βιολογικών προϊόντων τις απογευματινές ώρες (15 μ.μ. με 19 μ.μ. τις καθημερινές, 9 π.μ. με 13 μ.μ. τα Σάββατα), ο παραγωγός να είναι υποχρεωμένος να αναρτεί μπροστά στον πάγκο του το πιστοποιητικό Βιολογικότητας, να πραγματοποιούνται αυστηροί έλεγχοι στις Βιολογικές αγορές και τον κρατικό έλεγχο να τον ασκούν παράλληλα ο ΟΠΕΓΕΠ, τα κλιμάκια του ΥΠΑΑΤ και ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων.Από την πλευρά τους, οι ειδικοί

συνιστούν στους καταναλωτές να ζητούν πιστοποιητικά για τα χύμα προϊόντα και να προσέχουν τη σήμανση στα συσκευασμένα, ώστε να μην εξαπατώνται, ενώ προειδοποιούν ότι τα «προϊόντα ολοκληρωμένης γεωργίας» δεν είναι βιολογικά, η συσκευασία που γράφει «προϊόντα καλλιέργειας χωρίς χημικά και λιπάσματα» δεν είναι βιολογικά, ενώ το ότι «δεν γίνεται χρήση εντομοκτόνων και ορμονών», δεν σημαίνει ότι είναι Βιολογικά.Οι διαφορές των βιολογικών με τα συμβατικά προϊόντα είναι οι εξής:-Για την παραγωγή των βιολογικών προϊόντων δεν χρησιμοποιούνται φυτοφάρμακα, λιπάσματα, ζιζανιοκτόνα, όπως στα συμβατικά -Κατά τη μεταποίηση και τυποποίηση των βιολογικών δεν χρησιμοποιούνται συντηρητικά, όπως στα συμβατικά-Τα βιολογικά ελέγχονται πολλές φορές πριν φτάσουν στην αγορά και τον καταναλωτή, ενώ στα συμβατικά έλεγχος γίνεται όταν θα βγουν στην αγορά.Ακόμη όμως και τα πιστοποιημένα βιολογικά προϊόντα, αν και σε μικρότερο ποσοστό, μπορεί να κυκλοφορούν και να φτάνουν στο τραπέζι μας με υπολείμματα φυτοφαρμάκων.Οπως τονίζουν τόσο οι ερευνητές όοο και οι οργανισμοί πιστοποίησης, πολλές φορές για τα υπολείμματα μπορεί να μην ευθύνεται ο παραγωγός και να μην τελεί σε γνώση του το πρόβλημα, καθώς μπορεί το χωράφι του να είναι κοντά σε χωράφια με συμβατικές καλλιέργειες.Να σημειωθεί, τέλος, ότι παρό- τι στην Ελλάδα το ποσοστό των αγροτικών εκτάσεων, που καλλιεργείται βιολογικά, περιορίζεται σήμερα στο 0.9%, στόχος της Πολιτείας είναι μέσα στα επόμενα τέσσερα έτη το ποσοστό αυτό να έχει φτάσει στο 3%.
Χ Ρ Η Μ Α  ΚΑΙ  Α Γ Ο Ρ Ε Σ

ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΔΙΕΘΝΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ
FTSE100
5.452,40

+ 0 ,53%

ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ
DAX-30

5.076,95

+ 1,22%

ΠΑΡΙΣΙ
CAC-40

4.532,56

+ 1,18%
WALL STREET
DOW  JO N E S

10.652,33

+ 0 ,11%

TOKIO
N¡kkei225
14.155,06

+ 0 ,53%

HONG K0NG
HANG SENG 

14.740,60

+ 0 ,73%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ ΕΥΡΩ
Δ Ο Λ Α Ρ ΙΟ  i  1,171
Λ ΙΡ Α  ¡  0,672
Γ Ε Ν  (ιοο) I  1 3 8 ,0


